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ATA Sessão Ordinária 043/2025 – 30/09/2025 
 

   
Aos trinta dias de setembro de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, a 
Presidente Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão Ordinária na Câmara 
de Vereadores de Arroio dos Ratos. A Presidente cumprimentou a todos os Vereadores, 
a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio 
Ratense. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: OFÍCIO GABINETE DO PREFEITO 
N°416/2025 (Solicitação de retirada do Projeto de Lei n°072.) - OFÍCIO GABINETE DO 
PREFEITO N°417/2025 (Resposta ao Requerimento de Informações N°127/2025.) -  
OFÍCIO VEREADORA RITTIELI BARRETO N°101/2025 (Solicitação de autorização 
para Viagem Oficial à Brasília.) O Ofício N°101/2025 foi colocado em votação, sendo 
aprovado por 8X0. INDICAÇÃO Nº303/2025 O Vereador José Hélio indica ao Poder 
Executivo, através da Secretaria de Administração, que promova a realização de 
palestras motivacionais voltadas ao atendimento ao público para os servidores 
municipais. O Vereador José Hélio se manifestou sobre o assunto. INDICAÇÃO 
Nº304/2025 O Vereador Tiago Ramos indica ao Poder Executivo, através da Secretaria 
de Obras, que realize o início das obras de calçamento na Rua Ney Garcia Athanazio. O 
Vereador Tiago Ramos se manifestou sobre o assunto. REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÃO Nº 140/2025 A Vereadora Rittieli Barreto requer ao Poder Executivo, 
através da Secretaria da Fazenda, as seguintes informações: Qual a quantidade total de 
Cargos de Confiança (CCs) existentes hoje no município, especificando quais estão 
ativos e seus respectivos valores de remuneração? Qual o impacto financeiro mensal e 
acumulado até a presente data desses CCs aos cofres públicos? Qual a quantidade total 
de Funções Gratificantes (FGs) existentes hoje no município, especificando quais estão 
ativas, seus respectivos valores e a lotação de cada uma delas? Qual o impacto 
financeiro mensal e acumulado até a presente data das FGs aos cofres públicos? 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 141/2025 A Vereadora Rittieli Barreto requer 
ao Poder Executivo, através da Secretaria de Obras – Departamento de Trânsito, as 
seguintes informações: Quais foram as ações realizadas pelo Departamento de Trânsito 
no período de janeiro de 2025 até a presente data? Quais os planejamentos e ações 
previstos para os próximos meses e, diante do número de acidentes de trânsito 
ocorridos, se há previsão de medidas para solucionar pontos críticos que necessitam de 
mudanças? Foi realizada pelo Departamento de Trânsito a solicitação do material 
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necessário para atender às manutenções e aos pedidos feitos pelos vereadores?  
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 142/2025 O Vereador Felipe Vieira requer ao 
Poder Executivo as seguintes informações: Qual valor pago de 2021 a 2024 a título de 
parcelamento das contribuições previdenciárias devidas ao FAPS? Qual o valor pago de 
2021 a 2024 a título de dívida de precatórios junto ao Tribunal de Justiça do RS e Tribunal 
Regional do Trabalho da 4ª Região? REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 143/2025 
O Vereador Ricardo Pires requer ao Poder Executivo as seguintes informações 
referentes ao serviço de esgotamento das fossas do Condomínio Água Azul, localizado 
no Bairro São Cristóvão: Já foi iniciado o processo de esgotamento das fossas do referido 
condomínio? Em caso positivo, qual a previsão de término do serviço? Caso ainda não 
tenha sido iniciado, qual a previsão para o início dos trabalhos? Qual a empresa ou setor 
responsável pela execução do serviço? REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 
144/2025 O Vereador Ricardo Pires requer ao Poder Executivo as seguintes 
informações: O município está ciente sobre o atraso dos honorários médicos do Pronto 
Atendimento administrado pelo Hospital Vila Nova? Se sim, quais são as providências 
que estão sendo tomadas pela administração pública? O que está sendo feito para evitar 
novos atrasos? MOÇÃO DE RECONHECIMENTO: O Vereador José Hélio apresentou a 
Moção de Reconhecimento a Davi Tormes dos Santos, de 9 anos, pelo lançamento do 
seu livro “As Aventuras dos Superursos”. A sua história e de sua família servem como 
exemplos para outras crianças que possuem TEA (Transtorno do Espectro Autista). Na 
oportunidade, registramos nosso respeito, admiração e demonstramos nosso apoio a 
essa causa. O Vereador José Hélio se manifestou sobre o assunto. O Vereador Felipe 
Vieira também se manifestou sobre o assunto. Não havendo mais manifestações, foi 
colocada em votação, sendo aprovada por 8x0. MOÇÃO DE RECONHECIMENTO: A 
Vereadora Angelita Martins apresentou a Moção de Reconhecimento a farmácia Vide 
Bulla, representada por Helenize e Anderson, pelos seus 26 anos de dedicação, 
excelência e compromisso com a saúde e bem-estar da população de Arroio dos Ratos. 
A Vereadora Angelita Martins se manifestou sobre o assunto. Não havendo mais 
manifestações, foi colocada em votação, sendo aprovada por 8x0. ANTEPROJETO DE 
LEI Nº043/2025 - VEREADORAS ANGELITA MARTINS, RITTIELI BARRETO E NEIDA 
LIMA (INSTITUI O PROTOCOLO MUNICIPAL DE ATENÇÃO INTEGRAL À SAÚDE DA 
MULHER NO ÂMBTIO DO MUNICÍPIO DE ARROIO DOS RATOS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.) A Vereadora Rittieli Barreto se manifestou sobre o assunto. A 
Vereadora Neida Lima também se manifestou sobre o assunto. Não havendo mais 
manifestações, foi colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Nada Consta. TRIBUNA POPULAR: Nada 
Consta. GRANDE EXPEDIENTE:  O Vereador Tiago Ramos, no uso da palavra, iniciou 
parabenizando o Hospital de São Jerônimo pela passagem dos seus 73 anos, 
destacando que se trata de uma instituição de referência em nossa região, a qual 
emprega diversos munícipes de Arroio dos Ratos. Parabenizou os funcionários, os 
gestores e todos os envolvidos pelo relevante serviço prestado à comunidade. Ressaltou 
ainda acreditar que os demais vereadores também se unem às felicitações, 
reconhecendoa bravura do hospital em seguir em frente ao longo desses anos. Em 
seguida, o Vereador Tiago manifestou-se novamente acerca da Corsan, relatando o não 
atendimento ao público no dia de hoje. Informou que, mesmo com a chuva, o local 
encontrava-se fechado, sem qualquer aviso ou cartaz informativo. Relatou que entrou 
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em contato com o Sr. Diego, o qual retornou informando que o atendimento deveria estar 
ocorrendo normalmente e que o funcionário responsável não compareceu ao local, 
deixando os munícipes aguardando sob a chuva. O Vereador destacou que diversas 
pessoas o procuraram solicitando ajuda, motivo pelo qual ele buscou esclarecimentos. 
Ressaltou ainda que esse tema já foi pauta em outras Sessões, porém o problema 
persiste. Informou por fim, que o Sr. Diego afirmou que tomará as devidas providências 
em relação ao funcionário e verificará o motivo da falta de comunicação sobre o não 
funcionamento da Corsan neste dia. Posteriormente, referiu-se à obra na Rua Germano 
Pinheiro, relatando que a via foi interditada, porém os trabalhos não tiveram 
continuidade. Informou que já encaminhou as fotos da situação à Secretaria de Obras e 
destacou que, em dias de chuva, a água acaba invadindo os pátios das residências. 
Solicitou, de forma encarecida, que as obras sejam retomadas, ressaltando acreditar que 
se trata de um serviço de rápida execução. Em seguida, abordou uma questão de grande 
relevância relacionada à enchente. Relatou que membros da Comissão da Enchente 
estiveram em reunião no Ministério Público junto à Deputada Luciana Genro, porém os 
vereadores não foram comunicados sobre o encontro. Informou que o Prefeito havia sido 
convidado, não compareceu e desconhece o motivo da ausência dele. Solicitou, 
oficialmente que, em futuras reuniões ou encontros referentes à causa da enchente, a 
Câmara de Vereadores e os parlamentares sejam devidamente comunicados, para que 
possam estar presentes e contribuir com as discussões e soluções. Destacou que, 
mesmo que o Prefeito não possa comparecer, poderia ter enviado um representante, e 
que a presença dos vereadores seria importante para buscarem juntos formas de 
colaboração e apoio à população afetada pela enchente para que possam ser resolvidas 
todas as questões. A Vereadora Rittieli Barreto contribuiu, solicitando que fique 
registrado em ATA que, em qualquer novo avanço ou reunião envolvendo a Comissão 
da Enchente, a Casa Legislativa seja informada para poder participar. Destacou que a 
atuação dos vereadores não ocorre apenas quando a água já bate nos pés pois assim 
não resolve, que precisam estar juntos antes disso acontecer e que essa Casa 
Legislativa está junto com os atingidos pela enchente, comprometida e disposta a 
participar ativamente das reuniões e discussões. Observou compreender que, por vezes, 
o espaço físico das reuniões é limitado, mas sugeriu que seja designada uma pequena 
comissão, com um ou dois vereadores, para comparecer e representar o Legislativo. 
Enfatizou que é importante os vereadores terem conhecimento dos encaminhamentos e 
decisões tomadas nessas reuniões, especialmente considerando que a última reunião 
foi realizada no Ministério Público com a presença do promotor. Recordou, ainda, que na 
audiência pública realizada na Câmara de Vereadores sobre o mesmo tema, promovida 
pelo Vereador Felipe, onde todos os vereadores estavam presentes, o Ministério Público 
não compareceu para dar explicações, mas afirmou que os vereadores estão dispostos 
a comparecer no Ministério Público quantas vezes forem solicitados, reiterando o 
compromisso com a causa e com os munícipes. Finalizou agradecendo. Em seguida, o 
Vereador Tiago retomou a palavra, destacando que foi muito bem lembrado o fato de 
que, na audiência pública realizada na Câmara de Vereadores, todos ficaram “a ver 
navios”, uma vez que nem a empresa nem o Ministério Público compareceram, mas que 
os vereadores estão dispostos a irem até lá, pois estão ali para trabalhar em prol da 
comunidade. Deixou registrado seu pedido à comissão da enchente para que, sempre 
que houver reuniões, procurem a Casa Legislativa, onde serão sempre muito bem 
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recebidos. Na sequência, o Vereador Tiago parabenizou o Sicredi pela colocação, 
doação e presente do relógio à comunidade. Informou que não pode estar presente, mas 
que o resultado ficou muito bonito. Aproveitou o momento para sugerir que as obras no 
antigo prédio da Prefeitura sejam iniciadas, pois ao fundo das fotos do relógio é possível 
ver o imóvel em estado precário. Sugeriu que sejam iniciadas as obras nos prédios 
públicos que se encontram deteriorados, como o prédio da antiga Prefeitura, o da SMEC, 
o do antigo posto de saúde e o antigo prédio da Cãmara de Vereadores, atualmente 
desativado, o qual poderia abrigar alguma Secretaria Municipal, contribuindo para 
redução dos aluguéis. Por fim, relatou a visita do Sr. Tiago, presidente da San Martin, à 
Câmara de Vereadores, ocasião em que foram apresentadas algumas demandas da 
comunidade. O vereador Tiago informou que já encaminhou as demandas às Secretarias 
competentes e parabenizou o presidente Tiago pelo empenho e dedicação. Finalizou 
agradecendo a todos. O Vereador José Hélio, no uso da palavra, cumprimentou a todos 
e iniciou suas considerações relatando que três munícipes o procuraram a respeito de 
cachorros soltos no cemitério, informando que uma munícipe quase foi atacada por um 
dos animais. Registrou seu pedido para que o Executivo e a Secretaria responsável 
adotem providências antes que ocorra algum acidente mais grave. Deixou sua solicitação 
para que seja visto o que está acontecendo no cemitério municipal. Em seguida, o 
vereador abordou a Feira do Livro que terá início do dia 1° de outubro, parabenizou toda 
a equipe envolvida, a Secretária da Educação, Sandra Bortolotti, a Secretária da Cultura, 
Tatieli, e demais colaboradores. Destacou que a programação será intensa e contará 
com a presença do Gabinete da Câmara de Vereadores e do Prefeito, em um formato 
inédito, permitindo maior interação com a comunidade. Enfatizou o pedido para que a 
população participe da feira, ressaltando que, este ano a feira ocorrerá na Praça 
Municipal Naro Pereira, o que representa um grande diferencial e tende a atrair maior 
público. Parabenizou a iniciativa de realizar o evento na praça destacando o esforço em 
tornar a feira mais atrativa à população. Para finalizar, o vereador José Hélio solicitou 
junto a comunidade, apoio à doação de sangue em favor da professora Chica, que 
realizará uma cirurgia no dia 6 de outubro e precisará da ajuda de todos que puderem 
contribuir. Informou que a campanha já foi divulgada nas redes sociais, mas reiterou a 
importância de reforçar a mobilização. Informou que o nome completo dela é Ângela 
Maria Machado de Oliveira, seu tipo sanguíneo é A+, embora qualquer tipo de sangue 
possa ser doado pois o hospital realiza a devida compensação. O local de doação é o 
Hospital São Lucas da PUC, em Porto Alegre, e os dados completos, incluindo telefone, 
serão divulgados novamente nas redes sociais. Destacou a importância da participação 
da população, ressaltando que a professora Chica é uma pessoa batalhadora e precisa 
de ajuda para realizar a cirurgia. A Vereadora Neida Lima contribuiu informando que a 
professora Claudinha, da Escola Couto de Magalhães, está organizando, em conjunto 
com a Secretaria de Saúde e o Transporte, a van que sairá às 6:30 da manhã na sexta-
feira, para que os doares possam se dirigir ao hospital. O Vereador José Hélio 
complementou destacando que doar sangue é o superpoder mais acessível que existe, 
um ato de amor e solidariedade que não custa nada pra quem doa, mas significa o mundo 
pra quem precisa, pense em quem está lutando pela vida. Finalizou agradecendo a todos 
pela atenção. O Vereador Felipe, no uso da palavra, iniciou cumprimentando a todos, em 
especial ao seu pai, ex-vereador Turuca, que sempre o acompanha em seu ofício. 
Destacou que todos que estão acompanhando a Sessão devem ter ouvido a resposta ao 
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Requerimento de Informações constante no ofício N°417 do Poder Executivo, referente 
a fila de espera para realização do exame de Colonoscopia, essencial para o diagnóstico 
precoce do câncer de intestino. Informou que o município possui atualmente 38 pacientes 
na fila de espera, incluindo um paciente de 84 anos aguardando há um ano pelo exame. 
Ressaltou que em casos de saúde, tempo é vida, principalmente no diagnóstico de uma 
doença tão grave como câncer de intestino. Lembrou que, conforme já mencionado em 
sessões anteriores, essa questão não é de responsabilidade exclusiva do município, 
havendo recursos federais e estaduais que devem ser utilizados para atender essa 
demanda. Solicitou ainda que os colegas vereadores busquem recursos e emendas, com 
o objetivo de reduzir a fila de espera e salvar vidas, destacando que, embora seja 
satisfatório executar obras com recursos de emendas, é ainda mais importante salvar 
vidas com esses recursos destinados à saúde. A Vereadora Neida Lima contribuiu 
afirmando que sente na pele a gravidade desse caso, ressaltando que um ano de espera 
para realização do exame é demasiado para quem necessitam do exame. Relatou 
experiências pessoais, informando que realiza o exame anualmente devido ao histórico 
familiar e ter perdido dois irmãos para essa doença, reforçou a necessidade de dar 
prioridade a esses exames. Manifestou seu total apoio ao Vereador Felipe na luta para 
que os pacientes sejam atendidos em tempo adequado, enfatizando que um ano de 
espera é inaceitável. A Vereadora Angelita Martins também contribuiu, informando que 
seu ofício de emenda referente aos R$300 mil chegou ontem para custeio de veículos 
para o Transporte da Saúde. Mas que ela sugeriu ao Prefeito Municipal que utilize parte 
do recurso para aquisição de dois veículos e destine o restante, no valor de R$100 mil, 
para a realização de exames de colonoscopia. Em seguida, o vereador Felipe retomou 
o uso da palavra reforçando seu pedido aos colegas vereadores para que sigam o 
exemplo da vereadora Angelita, buscando recursos e emendas para atender às 
demandas da saúde do município. O vereador comentou que, manhã de hoje, a 
Comissão de Orçamento do Congresso aprovou o aumento do Fundo Eleitoral para 
R$4.96 bilhões, valor que será utilizado nas eleições presidenciais de 2026. Destacou 
que esses recursos provêm de serviços não obrigatórios nas áreas da saúde, educação 
e assistência social, e que poderiam ser destinados a emendas para os municípios, 
zerando filas de esperas, não apenas da colonoscopia, mas também diversos outros 
procedimentos. Ressaltou, porém, que esses recursos serão utilizados para financiar 
campanhas eleitorais, o que considera uma situação lamentável. Enfatizou a 
necessidade de reflexão na escolha dos representantes no próximo ano, considerando 
ser um absurdo um país pobre como o nosso aprovar medidas dessa natureza. O 
vereador também destacou a importância da doação de órgãos, ressaltando que ainda 
estamos em setembro, mês dedicado a conscientização sobre a doação de órgãos, 
denominado setembro verde. Relatou sua experiência pessoal, informando que dia 1° de 
abril de 2014, esteve em primeiro lugar na fila nacional de espera por um transplante de 
coração. O coração já estava no caminho para a realização do procedimento, quando, 
por uma providência divina que a ciência não conseguiu explicar, seu próprio coração 
voltou a funcionar, e o órgão que estava no transporte foi destinado a outra pessoa, 
salvando sua vida. Destacou que esse episódio deve servir para refletirmos sobre a 
importância de ser um doador de órgãos, ressaltando que uma única pessoa pode salvar 
várias vidas. Finalizou desejando a todos uma ótima semana. O Vereador Ricardo Pires, 
no uso da palavra, iniciou cumprimentando a todos, informou que abordaria o projeto 
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iniciado hoje pelos ESF3 e ESF5, referente ao grupo de hipertensos e diabéticos. Relatou 
que, hoje, foi realizada uma palestra no CRAS, e, embora o tempo não tenha colaborado, 
resultando em baixa participação de pacientes, a iniciativa teve grande importância. 
Parabenizou a equipe envolvida, a enfermeira Tania, responsável pelo início da palestra, 
a Doutora Daniela e, por fim, o terapeuta Lucas, que conduziu uma dinâmica e 
alongamento com os participantes. Enfatizou a relevância do tema, ressaltando que 
muitas pessoas desconhecem que as doenças cardiovasculares são a principal causa 
de morte no Brasil e no mundo, agravadas por diabetes e hipertensão mal tratadas. 
Destacou que o trabalho da equipe é de grande importância, considerando que o 
tratamento disponível no município, como controle de glicemia capilar e de hipertensão, 
está relacionado justamente às condições que mais matam no mundo. Ressaltou ainda 
que, além de proporcionar conhecimento aos pacientes, as palestras são fundamentais 
para a equipe de saúde, que passa a compreender melhor os assuntos tratados. 
Parabenizou novamente a equipe e a Secretaria de Saúde, que viabilizou a fechamento 
do posto para a realização do evento, o que é considerado uma ação rara no ESF3. 
Finalizou expressando a expectativa de que, nos próximos encontros, realizados a cada 
15 dias, haja maior participação de pacientes e colaboradores, possibilitando a 
ampliação da disseminação de conhecimentos. Em seguida, comentou sobre o Expresso 
Vitória, destacando que hoje se encerra o prazo para a realização do levantamento 
referente ao subsídio do transporte. Esclareceu que ficou a cargo dos prefeitos efetuar 
essa avaliação. Informou a comunidade que, ao longo da semana, recebeu 
questionamentos sobre o tema e respondeu que a solução depende dos prefeitos da 
região para tentar resolver os problemas relacionados aos horários. Ressaltou esperar 
que, ainda nesta semana, seja obtida uma resposta que possa ser repassada à 
população. Logo após, deixou um recado dirigido às equipes de enfermagem, de saúde 
bucal e às ASBs, reafirmando que está do lado dos profissionais. Informou que, nesta 
semana, será realizada uma importante reunião com o Prefeito, abordando a questão da 
insalubridade e o Projeto de Lei que entrou na casa. Ressaltou que, conforme 
conhecimento, uma equipe receberá insalubridade com base em laudo técnico, enquanto 
outras equipes não, sendo um tema que demanda discussão detalhada. Finalizou 
destacando que espera que o impasse seja resolvido e que todos saiam satisfeitos. Em 
seguida, comentou sobre a doação de órgãos, relatando que, conforme noticiado pela 
RBS TV, sua sobrinha, na verdade sobrinha de sua esposa, filha de Celso Tassoni e 
Valesca Ribeiro, participou da captação de um coração no interior do estado e, no 
Instituto de Cardiologia, esteve envolvida na colocação do órgão.  Destacou que se trata 
de um motivo de orgulho para a família, ressaltando que a jovem de 25 anos já se 
encontra no auge da carreira, com propostas de trabalho, inclusive fora do estado. 
Manifestou emoção ao lembrar que a viu ainda criança e agora desempenha um trabalho 
de grande importância para a população. Para sua surpresa, relatou que, nesta noite, 
ela já realizou a capitação de mais um coração e, no dia seguinte pela manhã, participou 
de mais um transplante realizado. Parabenizou a jovem, bem como seus pais pelo feito. 
O Vereador José Hélio contribuiu dando parabéns aos pais da jovem, destacando ser 
motivo de orgulho saber que ela é filha de dois arroio-ratenses. Registrou felicitações a 
Catarina, Celso e Valesca pelo feito. A Vereadora Angelita Martins também contribuiu, 
parabenizando a família da jovem e relatando sua experiência na própria família, com 
seu pai, transplantado de rins. Destacou ainda que é doadora de órgãos e enfatizou que 
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doar órgão é doar vidas. O vereador Ricardo Pires retomou a palavra, parabenizando a 
jovem Catarina pelo profissionalismo e dedicação, destacando o respeito e admiração 
que nutre por ela. Ressaltou que ambos trabalharam juntos no Pronto Atendimento e 
enfatizou o orgulho de ver uma cria de Arroio dos Ratos ganhando o mundo e realizando 
um trabalho de grande relevância para a sociedade. Finalizou agradecendo a todos. A 
Vereadora Rittieli Barreto, no uso da palavra, cumprimentou a todos e, inicialmente 
compartilhou com a comunidade a visita realizada na semana anterior ao Bairro Bom 
Jesus, na Cozinha da Tia Bete. A visita organizada e agendada pelo Carlinhos, 
presidente do PT em Arroio dos Ratos. Na ocasião, ela e o Vereador Ricardo tiveram a 
oportunidade de conhecer o belo trabalho desenvolvido pela cozinha solidária, que 
fornece alimentação para 50 pessoas diariamente, além daquelas que levam o alimento 
para casa. A vereadora destacou que a cozinha funciona 3 vezes por semana e que, 
além do alimento, o projeto oferece carinho, dedicação e um trabalho social de grande 
relevância. Ressaltou que sempre lutou e continuará lutando por aqueles que mais 
necessitam, pois entende que a alimentação é algo primordial na vida de qualquer família 
e não deveria faltar à mesa de ninguém. Afirmou que foi muito emocionante conhecer 
aquele espaço, onde, com poucos recursos, realiza-se um trabalho grandioso. 
Mencionou ainda que estão empenhados para que uma iniciativa semelhante possa ser 
implantada em Arroio dos Ratos, pois acredita que boas ações devem sim ser copiadas. 
Em seguida, relatou a visita ao centro de reciclagem, que considerou um exemplo de 
organização, dinamismo, compaixão e amor ao próximo. Destacou o trabalho 
desenvolvido pelas mães que realizam a reciclagem, enquanto seus filhos possuem lá 
um local adequado para permanecer, com toda infraestrutura necessária. Lembrou que 
o projeto teve início graças à iniciativa de uma mulher que, vinda de longe, transformou 
positivamente o ambiente, deixando um legado de amor e dedicação, mesmo não 
estando mais entre nós. A vereadora agradeceu ao Carlinhos por abrir essas portas, por 
enfrentar desafios pessoas e, mesmo diante das críticas, não desistir de trabalhar por 
Arroio dos Ratos. Ressaltou que ele, além de presidente do partido, é um ser humano 
comprometido com a cidade, atuando não apenas por uma sigla partidária, mas pelo 
bem da comunidade. Enfatizou acreditar que os legisladores devem se cercar de 
pessoas comprometidas com o desenvolvimento do município, independente do partido. 
Agradeceu também aos colegas vereadores pela compreensão e apoio, informando que 
estará em Brasília acompanhada de seu assessor Jéslei, para buscar emendas do tipo 
“guarda-chuva”, que correspondem a recursos não utilizados por outros municípios e que 
podem ser destinados a Arroio dos Ratos. Explicou que a viagem, inicialmente prevista 
para outra data, precisou ser antecipada, e reiterou sua gratidão pela compreensão dos 
colegas. Por fim, destacou que sempre pautou sua trajetória pela honestidade e pelo 
compromisso em ajudar os que mais necessitam. Agradeceu novamente a todos e 
reafirmou seu compromisso de continuar trabalhando por um Arroio dos Ratos melhor. 
A Vereadora Neida Lima, no uso da palavra, cumprimentou a todos e iniciou 
parabenizando o município vizinho, São Jerônimo, que celebra nesta data seus 164 
anos, destacando tratar-se de um marco importante para os munícipes. Registrou, em 
nome da Câmara de Vereadores de Arroio dos Ratos, os parabéns ao Prefeito Julião, de 
São Jerônimo, pelo excelente trabalho que vem realizando junto à sua comunidade e 
pela organização da bela festividade alusiva ao aniversário do município. A vereadora 
ressaltou que a realização de 4 dias de festa exige grande esforço e dedicação, 
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reconhecendo a competência e o empenho de toda sua equipe na condução do evento. 
Afirmou que a comunidade de São Jerônimo merece ter um gestor comprometido e 
atuante como o Prefeito Julião à frente da administração municipal. Em seguida, 
parabenizou novamente o Prefeito Julião pelo avanço das obras de pavimentação da 
estrada que liga São Jerônimo a Arroio dos Ratos, destacando que todos tem 
acompanhado pelas redes sociais o progresso dessa importante obra. Informou que o 
primeiro e segundo lote já se encontra pavimentado, o terceiro lote encontra-se em fase 
de terraplanagem, e que, em breve, o quarto lote, correspondente ao trecho pertencente 
a Arroio dos Ratos, também será iniciado. A vereadora manifestou confiança de que o 
município de Arroio dos Ratos fará sua parte, garantindo que a obra não fique inacabada. 
Ressaltou que, com o empenho e união de todos os vereadores, será motivo de grande 
orgulho entregar à comunidade essa estrada totalmente pavimentada. Concluiu 
afirmando que, embora muitos duvidem, confia em Deus e na capacidade das 
administrações de Arroio dos Ratos e São Jerônimo, que, unidas, estão tornando 
realidade o sonho de pavimentação dessa importante via de ligação entre os dois 
municípios. Na sequência, deixou seus parabéns ao Sicredi pela doação do relógio 
instalado na cidade, esclarecendo à comunidade que o prefeito não teve qualquer 
despesa com o equipamento, pois se trata de uma doação, um presente destinado à 
população de Arroio dos Ratos. Destacou que, embora tenham surgido críticas nas redes 
sociais alegando que haveria outras prioridades, é importante lembrar que foi um 
presente e presente se recebe com gratidão, e este foi um gesto positivo para o 
município. A vereadora agradeceu ao Sicredi, que atua há dois anos na cidade, pela 
parceria e contribuição, afirmando que o relógio será de grande utilidade para todos. 
Também parabenizou toda a equipe do ESF2 pela organização do evento alusivo ao 
Setembro Amarelo, destacando que a atividade foi realizada sem utilização de verbas do 
município, fruto apenas do empenho e da colaboração de servidores e apoiadores. 
Ressaltou que o comprometimento e a dedicação de todos os envolvidos, que, com 
esforço e solidariedade, conseguiram promover um evento bonito e significativo sobre a 
valorização da vida. Parabenizou novamente pela iniciativa e informou que a equipe já 
está organizando o próximo evento em comemoração ao dia das crianças, convidando 
a comunidade a colaborar e afirmando que estará presente, contribuindo com a ação. 
Por fim, convidou a comunidade a participar da Feira do Livro, destacando especialmente 
domingo, das 14h às 17h, quando a Casa Legislativa estará presente com os vereadores 
à disposição da população para dialogar, receber demandas, compartilhar um café e 
fortalecer o vínculo entre Poder Legislativo e a comunidade. Encerrando sua 
manifestação, a vereadora comentou sobre a reunião do grupo das enchentes, 
reforçando o pedido do vereador Tiago para que a Casa Legislativa seja oficialmente 
informada sobre os encontros dessa natureza, pois os vereadores estão à disposição 
para ajudar. Esclareceu que os vereadores não participaram da reunião por não terem 
sido informados, e que o Prefeito também não foi convidado oficialmente. Ressaltou que 
não se tratou de descaso, mas sim de falta de comunicação, e que, em situações como 
essa, especialmente quando a reunião ocorre no Ministério Público, é necessário o envio 
de convite oficial às autoridades. Solicitou que, nas próximas reuniões, tanto a Câmara 
de Vereadores quanto ao Executivo seja devidamente convidados. Finalizou 
agradecendo a todos. COMUNICAÇÕES: Nada Consta. ORDEM DO DIA: DISCUSSÃO 
PRELIMINAR: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 026/2025 (DISPÕE SOBRE A 
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CONCESSÃO DE AUXÍLIO-ALUGUEL ÀS VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICAS E 
FAMILIAR NO MUNICÍPIO DE ARROIO DOS RATOS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.) Foi procedida a leitura, colocado em discussão preliminar. A 
Vereadora Angelita Martins se manifestou sobre o assunto, a Vereadora Neida Lima se 
manifestou sobre o assunto, a Vereadora Rittieli Barreto e o Vereador Felipe Vieira 
também se manifestaram sobre o assunto. Não havendo mais manifestações, foi 
encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. PROJETO DE LEI Nº 078/2025 
(INSTITUI O PROGRAMA DE RENEGOCIAÇÃO DA DÍVIDA ATIVA MUNICIPAL – 
DÍVIDA ZERO 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) Foi procedida a leitura, o 
Vereador Felipe Vieira se manifestou sobre o assunto, solicitando o art. 112 do 
Regimento Interno. O pedido do Vereador Felipe Vieira foi colocado em votação, sendo 
aprovado por 8x0. DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 057/2025 
(ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 24 DA LEI MUNICIPAL N°1.750 DE 18 DE MAIO DE 
1999 ALTERADA PELA LEI MUNICIPAL N°3.808 DE 30 DE JUNHO DE 2016 QUE 
INSTITUI O PLANO DE CARREIRA DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL DE 
ARROIO DOS RATOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) O parecer do Projeto de Lei 
N°057/2025 foi colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. O Projeto de Lei 
N°057/2025 com o seu parecer foi colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. 
PROJETO DE LEI Nº 076/2025 (DISPÕE SOBRE O TOMBAMENTO DO PRÉDIO DA 
SOCIEDADE RECREATIVA CARNAVALESCA TESOURAS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) O parecer do Projeto de Lei 
N°076/2025 foi colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. O Projeto de Lei 
N°076/2025 com o seu parecer foi colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. 
PROJETO DE LEI Nº 078/2025 (INSTITUI O PROGRAMA DE RENEGOCIAÇÃO DA 
DÍVIDA ATIVA MUNICIPAL – DÍVIDA ZERO 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) O 
parecer do Projeto de Lei N°078/2025 foi colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. 
O Projeto de Lei N°078/2025 com o seu parecer foi colocado em votação, sendo 
aprovado por 8x0. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 005/2025 (ALTERA A 
REDAÇÃO DAS ALÍENAS “a” ATÉ “d” DO ART. 480 DA LEI COMPLEMENTAR 
N°01/2019, ACRESCENTA ALÍENAS DE “e” ATÉ “u” AO REFERIDO ARTIGO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) O parecer do Projeto de Lei Complementar N°005/2025 foi 
colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. O Projeto de Lei N°005/2025 com o seu 
parecer foi colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. 
ATAS (040/2025, 041/2025 e 042/2025) Foram colocadas em votação, sendo aprovadas 
por 8x0. PRESENÇAS: Angelita Pereira Martins, Felipe Athanázio Vieira, Gabriela Radi 
Silveira, José Hélio Rodrigues Cifuentes, Marco Antônio Correa Monteiro, Neida Puten 
Oliveira de Lima, Ricardo Pires, Rittieli Barreto, Tiago Ramos de Souza. Nada mais a se 
tratar, eu encerro a presente Sessão Ordinária convidando a todos a participar da 23ª 
Feira Municipal do Livro. Desejo uma Boa Noite e que Deus abençoe a todos. A fala 
completa dos Vereadores e dos demais participantes encontra-se na íntegra no site 
www.facebook.com/camaraarroiodosratos. 

 

            1 – ANGELITA PEREIRA MARTINS - 

           2 – FELIPE ATHANÁZIO VIEIRA -  

http://www.facebook.com/camaraarroiodosratos
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           3 – GABRIELA RADI SILVEIRA - 

           4 – JOSÉ HÉLIO RODRIGUES CIFUENTES -  

           5 – MARCO ANTÔNIO CORREA MONTEIRO -  

           6 – NEIDA PUTEN OLIVEIRA DE LIMA - 

           7 – RICARDO PIRES - 

           8 – RITTIELI SOUZA SILVA – 

           9 –TIAGO RAMOS DE SOUZA - 

 


